
 43 

Л.П.  Рудіян, доц. (ХДУХТ, Харків) 
 

УДОСКОНАЛЕННЯ ОБЛІКУ ТОВАРНИХ ОПЕРАЦІЙ  

У ГІПЕРМАРКЕТАХ 

 

Ефективне ведення бізнесу підприємствами торгівлі України, у 
тому числі й гіпермаркетами, в умовах економічної кризи напряму 
залежить від стану логістики та організації обліку на підприємстві. 
Одним із способів підвищення прибутковості торгівельних 

підприємств є оптимізація руху товарних запасів. Це досягається за 
рахунок оперативності надання облікової інформації менеджерським 

службам.   

У сучасних умовах господарювання роздрібна торгівля, 
особливо в гіпермаркетах,  характеризується все більшою складністю 

структури, яка  зумовлена розширенням масштабів діяльності, ростом 

обсягу циркулюючих  її каналами мас та номенклатури  товарів,  
розмаїттям зв'язків між структурними підрозділами підприємства та  
постачальниками. Всі ці обставини вимагають нових підходів до 

управління торговельною галуззю і процесом руху товарних запасів  у 
цілому. В таких умовах ефективного функціонування гіпермаркету, 
постає завдання значного удосконалення управління товарними 

запасами з позиції раціоналізації організації обліку товарних операцій 

із використанням сучасних інформаційних технологій. 

У результаті проведених досліджень можна зробити наступні 
висновки. Товарні запаси є невід'ємним елементом організації 
торговельного процесу, виконуючи при цьому амортизуючу функцію 

(запаси товарів слугують буфером проти перепадів попиту, 
пом'якшують розриви між прогнозами попиту і його фактичними 

параметрами та структурою, згладжують нерегулярність або зупинки 

виробництва товарів) та економічну функцію (товарні запаси 

забезпечують певний рівень незалежності і самостійності окремим 

підприємствам). 

Необхідність оптимізації обсягів товарних запасів зумовлена 
тим, що утримання товарних запасів веде до виникнення значних сум 

витрат, пов'язаних із існуванням запасів як таких (на це потрібен 

певний капітал, що вкладається у закупівлі, обслуговування і 
амортизацію обладнання, будівель, споруд тощо), фізичним 

зберіганням та обслуговуванням запасів, страховими та 
адміністративними витратами, а також витратами, пов'язаними з 
організацією закупівель (подання замовлень, постачання, приймання 
тощо). Водночас торговий асортимент гіпермаркетів характеризується 
нерівномірністю пред'явлення потреби в окремих товарах, а це 
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зумовлює необхідність диференційованого управління запасами 

останніх. Для вирішення цих проблем у гіпермаркеті необхідно 

певним чином організувати облік руху товарів. 
Удосконалення обліку руху товарів досягається за рахунок 

використання сучасних комп'ютерних  інформаційних технологій. В 

першу чергу це стосується використання персональних комп'ютерів, 
програм комп'ютеризації обліку та мережних засобів комунікації.  

Основним елементом стосовно удосконалення обліку товарних 

операцій є використання програми комп'ютеризації обліку. Наразі в 
гіпермаркетах України досить часто застосовують програми 

«1С:Підприємство в. 8 для України», «Парус-Підприємство», 

«Галактика» та деякі інші. Усі ці програми надають можливість вести 

облік за мережною технологією. Тобто створюється локальна 
обчислювальна мережа на підприємстві. Це дозволяє отримувати 

бухгалтеру інформацію online з кожного структурного підрозділу, де 
формується інформація про рух товарів (склад, торгівельна зала тощо). 

Також мережна технологія забезпечує бухгалтеру можливість 
оперативно передавати оброблену інформацію зацікавленим 

користувачам (менеджер, керівник підприємства, товарознавець, 
економіст, власник підприємства).  

Стосовно удосконалення обліку товарних операцій в 
гіпермаркеті  краще всього використовувати спеціалізовану програму 
«1С:Торгівля і склад в. 8». Ця програма дозволяє вирішувати усі 
завдання з обліку руху товарів на підприємстві. 

Важливим завданням обліку  та управління  в гіпермаркеті є 
контроль за рухом товарів. Одним з найефективніших засобів, що 

дозволяють підвищити  швидкість і ефективність такого контролю, є 
використання  RFID-технології. Будь-який товар в процесі 
виробництва або складської обробки можна забезпечити 

радіочастотною міткою RFID. Цю технологію часто використовують в 
разі проведення інвентаризації товарів на складі та торговому залі. 

Удосконалення  системи бухгалтерського обліку за рахунок 
використання сучасних інформаційних технологій дозволяє істотно 

полегшити працю бухгалтера, підвищує оперативність та точність 
облікової інформації, дозволяє більше приділяти уваги проведенню 

економічного та фінансового аналізу роботи підприємства та пошуку 
резервів щодо підвищення ефективності цієї роботи. Саме тому 
підприємству необхідно визначитися з вибором програмного 

забезпечення, яке здатне забезпечити всі потреби обліку підприємства. 
 

 


